

联合 国

大 会



安全理事会

AS

Distr.  
GENERAL

A/36/595

S/14727

15 October 1981

CHINESE

ORIGINAL: RUSSIAN

大 会

第三十六届会议

议程项目 33

中东局势

安全理事会

第 36 年

1981年10月13日

苏维埃社会主义共和国联盟常驻

联合国代表给秘书长的信

我谨给你送去苏联政府对美国政府的声明全文。

秘书长先生，请你把这项声明作为大会议程项目 33 和安理会正式文件散发。

0. 特洛亚诺夫斯基

## 附 件

### 苏联政府致美国政府的声明

最近几天，美利坚合众国对一个主权国家——阿拉伯埃及共和国，粗暴地施加压力。美国军舰向埃及海岸调动，驻地中海地区海军陆战队以及驻紮在美国领土上的所谓“快速部署部队”进入高度战备状态等等，——对于这些行动只能作这样的评价。同样不可容忍的是，美国官方人士的讲话，这些人实际上是在企图命令埃及人应该如何行动。

十分明显，在任何一个国家（这里指的是埃及）所发生的任何内部事件都不能成为一个外国采取上述行为的借口，因为这种行为不符合国际关系的公认准则。

不管美国对埃及发生的某一事件是否喜欢，美国无权对该国，对该国人民施加压力并从事件发生之初就进行干涉。

在这个问题上不可能有两种看法，这是明显的来自外部的粗暴的发号施令行为，并且无视人民掌握自己命运的权利。如果说，美国现在的所作所为不算干涉他国内政，那么究竟什么叫干涉内政呢？

美国政府应当明白，它对埃及事件所采取的行动不仅是违法的，而且进一步加剧了整个这一地区的危险的紧张局势。

所有这一切同美国领导人的讲话是自相矛盾的，因为美国领导人多次声明，必须在国际关系中持克制态度，不干涉其他国家和人民的内政；这一切也违背缓和紧张局势和加强国际安全的任务，而这是所有国家面临的任务，也是联合国大会本届会议的讨论中心。

苏联政府坚决谴责美国以任何方式对阿拉伯埃及共和国内政进行干涉的企图。围绕埃及所发生的事件不能不涉及苏联的安全利益，苏联将密切注视事态发展。

- - - - -